



“浙江法报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6298期 今日12版

省委常委会扩大会议传达学习贯彻 习近平关于防汛救灾工作重要指示精神和李克强重要讲话精神 **始终保持“风险无处不在，赶考仍在进行”的清醒 继续深入细致做好防汛防台救灾各项工作**

省委书记袁家军主持

《浙江日报》记者 刘乐平

26日上午，国务院总理李克强在国家防总主持召开抗洪抢险救灾和防汛工作视频会议，对贯彻落实习近平总书记重要指示精神，做好下一步防汛工作提出了明确要求。当天上午，省委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和李克强总理重要讲话精神，研究部署下一步防汛防台救灾工作。

省委书记袁家军主持会议。

会议充分肯定连日来全省上下坚决贯彻习近平总书记对防汛救灾工作重要指示精神，传承发扬总书记在浙江工作期间留下的好经验好传统，坚决防止和克服“四种错误思想”，全力以赴、应对有力，努力把灾害损失降低到最低点，取得了防汛防台的阶段性成效。

会议强调，台风“烟花”是我省开启高质量发展建设共同富裕示范区新征程以来的第一个防台大考，这场大考考得怎么样，不仅关系到当前的防汛防台工作，也关系到全省经济社会发展大局，关系到示范区建设能不能起好步、

开好局。我们要进一步提高认识、提高警惕，既要看到我省还处于台汛期，防汛防台的任务依然艰巨，还要看到台风“烟花”还没有过境、风险不但没有解除而且还在积累，还要看到当前防汛防台工作重点已经从防御向应急抢险转变、防洪和救灾的任务依然繁重，更要看到防汛防台中还存在一些问题和短板。要始终保持“风险无处不在，赶考仍在进行”的清醒，深入查摆防汛防台救灾存在的主要风险点，特别是要重点防范突破“临界点”的灾害变量带来的风险、重点区块重点部位容易受灾的风险、电力交通供水燃气通讯等基础设施经受冲击的风险、对重点目标重点物资针对性措施不足的风险、城市内涝的风险、转移人员无序返回风险、换届后基层防汛责任人实战经验较少的风险。

会议强调，这次防汛防台是浙江省域治理能力、应急处突能力、党员干部工作能力的全面考验。我们要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，全力以赴抓好防汛防台救灾工作，确保台风受灾的每个群众都得到妥善安置，确保受灾地区生产生活秩序迅速恢复。

要继续深入细致做好防汛防台救灾各项工作，着力防控重点区域、重点部位的安全风险，牢牢掌握工作主动权。要全面排查隐患，加强巡查和值班，省有关部门要加强对受灾地区的检查指导；加快恢复生产生活，千方百计帮助受灾群众战胜目前暂时的困难，以最快速度帮助受灾群众重建家园；扎实做好卫生防疫工作，积极救治受伤群众，及时组织消杀，坚决防止“大灾之后有大疫”；总结经验、查漏补缺，对照“八张风险清单”和这次防汛防台工作存在的突出问题，结合数字化改革，切实提高防汛防台和处置各类自然灾害的能力，确保打赢打好浙江现代化先行和共同富裕新征程上的第一场大战大考。

会议强调，当前我省仍处于台汛期，台风“烟花”是今年登陆我省的第一个台风，接下来极有可能有其他台风登陆。各级党委政府要切实担负主体责任，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，注重在防汛救灾第一线考验考察干部，大力营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。

疾风骤雨中，那些温暖的镜头

本报首席记者 陈佳妮

通讯员 戚培莎 汪震 陈琳 张志龙
李则名 汤李郁 沈燕斌

继25日12时30分前后在舟山市普陀区登陆后，今年第6号台风“烟花”26日9时50分前后，在平湖沿海二次登陆，登陆时中心附近最大风力有10级(28米/秒)。它也成为有气象记录以来，唯一一个两次登陆浙江的台风。

百姓安危高于天。台风肆虐期间，我省各地各部门纷纷行动起来，顶风冒雨、夜以继日，战斗在抢险救灾一线，奋力营救和转移群众，守护着老百姓的生命财产安全。今天，就让我们透过镜头，认识这些疾风骤雨中的坚守者以及弥漫其间的阵阵暖流。

镜头一：轮椅的重量

“红丰老社区C级危房人员要撤离。”25

日10时，湖州市吴兴区公安分局巡特警大队辅警副队长吴康康接到大队指令，全力协助爱山派出所对危房人员进行撤离。吴康康立即带领4名队员，按照划分的区域，挨家挨户洗楼式排查。走访过程中，他们发现不少老人的子女不在身边或独自居住，对撤离一事不太了解。吴康康他们就联合社区工作者、网格员，苦口婆心宣讲政策，告诉老人此次台风可能给老百姓带来的影响，以及党委政府提供的保障政策。最终，吃了“定心丸”的老人同意撤离，吴康康他们抬起老人的轮椅，将他们转移到安全地带。

这几天，建德市航头镇珏塘村的网格员志愿者马莉做饭时总会多做几份，为临时安置的孤寡老人送去。原来，为防范台风，当地24日对部分危房住户进行转移，安置在临时安置点，村里负责饮食。其中有4户共4名孤寡老人就安置在马莉家附近。见孤寡老人无人照顾，马莉干脆包下了这些老人的一日三餐，将可口饭菜第一时间送到老人手中。(下转5版)



导读

浙里“枫景”无限好

枫桥学院惊艳亮相

6、7版

大V看“枫景”——

我在发源地感受新时代“枫桥经验”

8版



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉

清补养生热线: 0571—

85933775

浙广广审(文广)第2020010024号 本品不能代替药物

不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母